BSE

K HJ{E R JE (K-means Clustering) J& — o Bt A 7 a5 30 5 2145 1 8Ost a9 7% 7 (UL 1. 1. 2
O A ] B E T e KR AR R AR Komeans IR R b —Fh LB
A RERR B0 S AN R IZ I Bk 2 —

5.1 REHPrifi

BB AT — PP B T W 2 2T F T R B R A A T R0 A3 B T AT R R )
I3 TR . R R RE A AR ] — N v AN AR LAY REAS W FE AN [ 1 7% o LU s FEAS 1Y
WAEME BT e NE AL . REFOE AT B IR B SRS U A A Iz B .

K-means RIEE T (UL 2. 1.2 19 M R B L AR BAUE . i A AE A
FUCG R BB R IR B RO B AR AR SR 23 B

5.2 K-means IR0 A

B S, 1 A — DAL RG], EW EAE I GZEEAR L 0o =A%, Hob R/ NE R
BT SRR B B s R PR — DR P T RS SR B R R AR AR R AR AR T R
TR .

3 *op ®
[ ]
: e
3 'o
B oo o:
2 0 ® 0%
LY
0 ) o l. .:.
e
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0 2 4 6 8

X

5.1 REALRG
K-means BT UM EARL 0 N B HIFE . @& & DR 0B ALE B B RS A
S R B e 3 F) RO TR R . IR 4 AT A X e TG i e 7 PR b — B A —
P Tk ACHI DAL TT 1% o NBEBIL AP (57 BT i 3 KRR AR 23 BC 45 530 9 T SR P I 4 7
YR 2 7 R PO . A I BT A O 0 R AR BT BEAT R O . REARHON TR
BB, TR EER, BRI SE E E AL
A K-means RAEFIEXTE 5. 1 BEAE (e = 3) HEAT RIS ERANIE 5.2 Piw



public class Hello |

public static void main (String

System out. printin(" AZY
AR ER SR e o

5 .'l. o
L ]
4 ~ .
. .
3 'o
e A‘
~ 9 ] A
2 .l “A.A.ﬁ“
1 t “‘%AA
& I
o B
'
Yy A
0 2 4 6 8
X

Kl 5.2 FIH K-means IR LI /N4 52 IS 45

AR YE, K-means BEF LML TRUNT .

(D HFPHEE & H1H.

(2) BEPLIEH & DNFEARAEN & TR TG,

(3) XA FERN A FEAS A B AT R0 25 A o0 19 B B CAnRR LG BE B9, I8 2009 A B B i
AN R

(4) AR R 2015 Bl FBT A AR BT L

HE AT TR (3R (4) o H B I A AR A SR R4 15 SR FE RS IR Ul B K R 2K E
e 8 e A A

R K-means J 51k B0 1 o007 B BE AL 16 B , 3 Fh 2% 1A B2 S 8ol 8k
0 RO VA P N P D BT B U= wiv A a D = (VA %%ﬂg/\%‘é%#% W2, FEIX a2l v,
BB — AN 25 SRR B AP W 7 B LR E — AN I SRS 4 SR N L A AR R AT RE SR A B rhn
BRI . BA O, T AR AR AR i 300 s 1 B 1?%11 ERREREME R, X NE
AW O AL BB AT IR I xR [T LA i IR AR B B 1 R

XHLZE Y — AN R A 3 By R 22

J :E H x(i) Mo H : (5.1

Mo, R AR xR a‘%E’JEF':u J BARBANEARERNELERE D Ly, BE

BOSET A, J 8N, i B AR NS H BT 7E R A 3% IR BE B8 /N, B AR R 4 B9 R i R

K-means 8 5 2 &8k E LI&AJI@J%/J\{E B E R J S B /ME T B T REAR

HE 1Y 7 K1) 4315 L HE AT 95 28 L X & — > NP iR &, & il K-means 389 % % F 000 3K 0% 7F

*ﬁ@o

sk A5 B AR R EER (5. D R R/METR? B iR 2 AT AR, L1 45N

Bl ; RoRE jAFEAR o, RoRH i DFER PG
k
J=27 > (x; —¢)? (5.2)

i=1 x,€c,

Z PIRCTEL

ii= 1z, €c;
k

=2 2 ;
= 1~€Cl l

2—22(1‘]-—61-) (5.3)

z; Ec,

dc.

(xj —c)?
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1

|Ci‘

M —2 E (x; —c;)=00f,c,=

J']-G(i

9 45 R WL TR R AR S S ML

TE S B R HR G SR B G 2 O, DU AT R S IOk WAL S B A 1 L AT TG VA A B A A G R
B, AT LI K-means A H kA5 R fig K0S B0 A8 2 7 PO 28 AR B, 2 50k a8 17 1k 3
H RS R B O A A RN T A BRI L 3005 B 1R 3B AT

5.3 K-means FIREIEP b EHMEI )T X

fE K-means RIEFIL T b (HA I 2 AR 52w 5 R RA . A0 L = S il A7 FE A
RUTAT Z2 AW 5l 05 B A0 I 2R IR ATEHR 5 £ (E B BAT R K )8, (L AE 52 B
FH R, X — S B4l 4 AR 208 0T 1A B AR A 43 A7 15 O, 12 9 BOS RE UL 1Y, 3 B 4n
il BEHL & (B Y7

— A RN FE Rk BUE . Yk BORFE R, 2 T R 45 050 N iy S A8 b
SSE(Sum of Squared Errors) W {H , 335 b i 1y SSE i 26 & i F- e fE 0 £ B, SN AR
AR AR SSE i SOA A% AR N Y A A 22 A B

D0 xye Lo |FRARE § ATREIREARA B R A1

J‘jéci

N K
SSE= D> > dist(x, .c;) (5.4)

i=1 j=1
Ho N FRBE s RO K RORFR B o, RN ¢ DR o RN j DR
Hl,distC e DRIR o, Mlc; Z 0] A BE 2 B 4 R4

LA A6 Bodn 58 S B itk — 2L oy . 181 5.3 8 R AR R B L T AL (petal) A
(sepal) AEAR A M1 R AE SR AL RSN WA ZE AL . $i bt 5 R AEBAR L U T 4 AR AE L 20 5 S 46 3
KDL 5 R R A 58

NP 5. 4 B R 55 R A6 50 B B A6 RIS R il ) 0 26 8 COM D) 71 A AR5 A B o 7 9 28 331
PO B EAT AT AL He b B X 7 s ) 3R R AE ) =l [R5 . ply bl L, = b
AFIZEH A RIIE IR T = Nt 4R R 22 E i SSE 22 £k h £k P 4k 2 XA fe AE 1Y
kA

2.5 species = .
® setosa D O
imlm EEE L}
#  versicolor m L]
2.0 m  virginica A RINNIN . '.
= ]
- EIEE B

o | |
5 x % L}
215 xax X1N
31 (]
E xxxxxxxx
=
= 1.0
R
=
= .

0.5 .

eeme
“wr e
® o o
e o
0.0

1 2 3 4 5 6 7
1EHEK (petal_length)

5.3 HRER A 5.4 BRI ETSRE
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public class Hello {

public static void main (String

System.out.printIn("AZ<4
Y= uey i eprntREINICEN o

K ke =1,2,-+,9, F T RAELEAAE I N 10 B2 fb & SSE myHr 2 &l n il 5.5 B,
P 5.5 AT UL, B & (B AY36 . 7 N AR AE fb B AL L AT — /N . M BRI A — M REA
S RN AR R 0, (2, BB 5.4 AT RS R (BB . BRI, — R DL Y A
B RN E A Celbow technique) #E47 & (HAYEE, W& 5.5 Al W, 24 =3 B} 5 N AL
B A AN BRI B (/)N o R 22 5 7 YR AR A e AN 23 T IR A PR T 0k R R S L i Ut
AT AR G2 fe A0 & R 3,

600

500 |

5.5 HREAHIGE SSE LA

AR TERBE A T XA A MOE AR W FE S BT IR, DR, 45 B S P A e i e R0 AR
B W L

(D HREREBERALELS S ol 2R RAEABRER R LA I A — i
RAELER RJF 8T K-means ISR LB A RAELR

(2) BT RGEPALTT I B BAU NI T2 R G I 70 25 I A B 8 AL B 2k B F e
SRS TR SE kAR

5.4 K-means RIF LML

K-means 5REAEH 1 PR i) 51, 752 5) S B B AT AROCR B . BRI R AR A B i ke 1G]
T R 4 R A Rk

XF T RBHE A T 48 E 3 ACUCE ZEAHE — & HERR B A1 00 T ST RE R IB AT AR . T
K-means SEAF PR T 500 KM X REA BEAT R, BB IE A 5 /) WS, 18 L 9 £
P EOR B . Komeans AT 1 0F BT 50 A0 I P A AR 6 SRR Ak 19 0 0 0 A I P T
FE X B3 05 SR P (R A2 W B2 T o DT 52 0] e 28 O SRR 45 R . K-means BT L ALTE P 75
SER BB B SO R AT . A K-means SR 7E (I 0 75 B2 B A0 R 1) A,

(1) 57 1 iy A\ 8000 o 31 20 il

(2) T ZEH B 2O AR — A slobm v A AR B, DX O 3 I R TR

5.5 K-means++EJRH 1k

K-means FEAF 1k 197900 47 38 2 0o 19 28 3008 50 32 45 SR W AR K AS TR A B0 46 w0 vl RiE 2%
SEAF RIS . X, 47 —Fh K-means+ + R ISH L H B fiwr i B I o0 mH

N
P
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HEE R geim, ABUNT,
(1) MREASE X PREHLEE B — N REA S 2 e 1 ABRE P,
(2) HEHAMAEA S 9 B REHREEPOWIES d(0),

2
@)Uﬁ%Eéixzﬁﬁ—fﬁ%ﬁ$ﬁIWMA%%$®ﬁ%%¢JM%E%ﬁ
xX
zeX

d (o) B, Bl v ) AT e P s
(4 TEABFEQM) EE b DBERL,
(5) FFX b ANBEPLOIFT K-means 5,

AFTFEA A K-means RRFA LA Python (OIS 528, I+ 45 HACAS A 5 B2 1752, AHMS
EEAE ISR L RE N8 FE S2 1R TP gk — A SE 3 A e AR L S8 Rl L Bk AR P S M Y
1%,
B IL 80 MNREA S L WK 5.6 A, B — 47X W — AN FEAR 5, B — 5 — N HFAE, L
H), B 5.6 {URRTHT 20 ZHEA,

@ kMeans.py = testSet.txt x
1 1.658985 4.285136
2 -3.453687  3.424321
5 4.838138 -1.151539
4 -5.379713 -3.362104
5 0.972564 2.924086
6 -3.567919 1.531611
7 0.458614 -3.302219
8 -3.487105  -1.724432
9  2.668759 1.594842
16 -3.156485  3.191137
11 3.165506 -3.999838
12 -2.786837 -3.099354
13 4.208187 2.984927
14 -2.123337  2.943366
15 0.704199 -0.479481
16 -0.392370 -3.963704
17 2.831667 1.574018
18 -0.790153  3.343144

19  2.943496 -3.357075
20 -3.195883 -2.283926
5.6 HdELE

» 5.6.1 K-means BBE&Eix

B 4 K-means AL LA SR R AL

(1) loadDataSet O bR ¥ T TH SCAR S A —ADBIR W . SCAR SO 4 —47 0 Tab #5>
B 19 77 B K B — AT B IN B dataMat L 3f iR [ dataMat, dataMat & — M0 & 1 2 HAB )
EIVEIIE
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public class Hello {

public static void main (String

out.printIn(" A
printin(*Nice to

def loadDataSet(fileName) : £ PREChBE B SO # AT TAB 43 JT Y IF AL
dataMat = [] £ WAAT IR G — 52 B AR AR i (E
fr = open(fileName)
for line in fr.readlines():
curLine = line.strip().split('\t")
fltLine = list(map(float,curlLine)) # map ¥ BT A 1855 e~ 1% L%
dataMat. append(fltLine)
return dataMat

(2) distEuclidO) R, H T 113 P A~ 10 1 B9 BRECRE S

def distFuclid(vechA, vecB):
return np. sqrt(np. sum(np. power(vecA — vecB, 2))) # ZEH T 154 np. linalg. norm(vecA — vecB)

(3) randCent O PREL, o 25 2 B4l SE M B — AL & S BEVLITT O A 6 B . BEAIL S0 0 200
TE A B 6 1 30 5 2 P 3R] DLl g 3 B R g — 2 R AR Y B /B R R R ABDR S8 A Ak
S0~ 1 A BE AL, 8 4 (R Bl A0 B /IMEL 4 O B BIL A 7 B4 R 3 2 N . range] 3R0R kA
JoT Lo ) ek A5 5 AR B B A A T (/M B KAED N Y HE— 1B, centroids[ s o j 1 FE AR M O 26 5
51, random. rand(k , 1) Fn e (b, D) 4EBYBEWLEUIE M4, B BEVLEC A TE[ 0. D)

def randCent(dataSet, k) :

n = shape(dataSet)[1]

centroids = mat(zeros((k,n))) # BIEEIE R 0 BYRE ot B

for j in range(n): = QI BEHLAE L, 25 4 A HIU(E G
minJ = min(dataSet[:,j])
range] = float(max(dataSet[:,j]) — minJd)
centroids[:,j] = mat(minJ + rangeJ * random.rand(k,1))

return centroids

H LLE pRER AT B SCHF kMeans. py HLL SRS 7E Python fiff B & HLAAAT A0 T A5 4>

>>> import kMeans
>>> import numpy as np
>>> datMat = np. mat (kMeans. loadDataSet( 'testSet. txt'))
>>> min(datMat[ :,0])
matrix([[ —5.379713]])
>>> min(datMat[ :,1])
matrix([[ —4.232586]])
>>> max(datMat[ :,0])
matrix([[4.838138]])
>>> max(datMat[ :,1])
matrix([[5.1904]])
>>> kMeans. randCent (datMat, 2)
matrix([[ 2.20313084, —1.69216831],
[ —2.73759393, 0.9952749 ]])
>>> kMeans. distEuclid(datMat[0], datMat[1])

PATERATT VB UE 1 LA b = A R B0 IR

5.184632816681332

P oRRE K- E R R BRI R kMeans O, i BREIE I 4 DA S5,
U B0H A B W B 2 b 2 S0, T 3050 B B 0 4 TR0 1Y) R BSCATS 2 T E 1Y L BRIA
N BT E XY distEuclid O BRECFT randCent O BREL,

kMeans O bR — T 15 B 22 £ 06 48 o 85 2 i B8 SR 5 BT — N B4 clusterAssment 3K
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Tﬁﬁﬁ/l\'ﬁﬂﬁ ROTECAE A . AR WAL WA < 5 — DA R T LA BI A A A A X 7 114 7 v
L5 5 ZHAF AR 22 B S B REAS 5 30 b i BE BT AT FORPEAN SRR IACR .

kMeans O bR R B T30 B0 — 3 Bl — SRR IE 57 S S AR 18 3 i AR08 A5 00 7 43 e 25
RAHBEZE R IE, BIFPHAIE T — M hrdi 28 & clusterChanged, A12RIZ A True, W 4k 25 2%
o 427 R iy B A a0 FR BB B R A R I B B0 ¢ sk X B A A5 D BT B0 O i
BBV B0 B PR B R S L, TR B R A distMeas 245 Y E B R B, BROA 2
distEuclid ), ANSAT — 550 78 43 e 45 3 & A= 2 A8, WK clusterChanged AR B 0 True, R
S 38 I BT B I SER e AT U BAR A TR B e IR AR A 4 E R 1 BT A R
SRIG S TR T AT SR 3 MH BB T axis =0 FoR W R 19 91 5 1) ) 7 AR 410D #E AT ¥ (BT Hifﬁ,
TP 3R 0l B A 04 7 o o S8l o5 o R 45 2R

def kMeans(dataSet, k, distMeas = distEuclid, createCent = randCent) :
# dataset : U4 4 ; k: 75 M4 ; distMeas : B B 1155 bR %K ; createCent : [l HIL 5 0> A= 5 BRI 5k

m = np. shape(dataSet)[0] = 3R BUBUE SR RE AR JH 3K
clusterAssment = np.mat(np.zeros((m, 2))) & AlEHE—NWI{E K 0 W% M4k A7 68 B E0RE S 8
=3 TS

centroids = createCent(dataSet, k)
clusterChanged = True
while clusterChanged:
clusterChanged = False
for i in range(m) : £ WG BB A543 TE 45 B 3 B R
minDist = np.inf; minIndex = -1 & ¥R IR/ B N IE TG 55 ; /)M E B X I 7 = 5
# 4 — 1;minDist - fEH/DE B, minIndex {347 fi%
 /IN B X6 N 14 7 S5 L
for j in range(k) : Z IR k AN TG, IRBNBE R 1 AR el 1R
distJI = distMeas(centroids[j, :],dataSet[i, :1)  # i} %8 & 357 O O BR
# R
if distJI < minDist:
minDist = distJI; minIndex = j # HEHT M A /)M B R X N R R 5
if clusterAssment[i, 0] !'= minIndex: clusterChanged = True
F ARG 1 DR SRS R R AL, WK clusterChanged # 4 true
clusterAssment[i, :] = minIndex, minDist *% 2 # P EFEAR S 1 B IR L,
print (centroids)

for cent in range(k) : # HOHT TR L
ptsInClust = dataSet[np.nonzero(clusterAssment[:,0].A==cent)[0]]
# R BUR cent 19 BT A 203 £

centroids[cent, :] = np.mean(ptsInClust, axis=0) # A EHE 5 925 BY 4 5% Fr o0

return centroids, clusterAssment

7E Python f# Be#s AT 4

>>> myCentroids, clustAssing = kMeans.kMeans(datMat, 4)
[[ 4.23481803 2.37662322]
[ —1.42590616 1.15020136]
[ 0.25053297 —3.03194382]
[ 2.90651356 — 2.10638585]]
[[ 2.71358074 3.11839563]
[ —2.44978374 2.38092765]
[ —2.73649319 — 2.99246324]
[ 3.17437012 — 2.75441347]]
[[ 2.6265299 3.10868015]

[ —2.46154315 2.78737555]

[ —3.38237045 —2.9473363 ]
[ 2.80293085 —2.7315146 1]

110



public class Hello {

public static void main (String

t.printin(" K34
woyprintin(*Nice to

H I, &t 2 E G K-means BB EM S, HEE, B T randCent O BB EA
Bl AL o B kMeans O pRECEE R SAT 1) 25 AR A BT AN [ . 5.7/ TR —RPUTE R my ]
WAL, AFE 4 ADFE G BIXE R 4 FIE PO R EFO(HMAE).,

L ]
4+ N ++ = L
+ e +
+4*¢ i n ."h. s "
2t ' * o
+
+ Cluster 1 - o
X Cluster2 +
k4 oL ® Cluster3
@ Cluster 4 X
X
—2 ° ," o >:( X xx
.
P ‘f' .' X Xx Xy X
-4 ® * X X X
-4 2 0 2 4

K 5.7 K-means BIEMHE— R4 HR

» 5.6.2 4% K-means BEEix

— TR R R R MR bR 2 SSEEU (5. 4) 45 % 22 J7 AL , HXF R kMeans O) bR
B ) cluster Assment i B ()55 — %1 2 F1, SSE {H /1N . 26 78 BOUE 550 30 B T8 i 38
KRR . BT X 22T P 5, PR 5 o 0 8 0 9 . — AT LR AR SSE B /Y
Ty I A B AH X T TR H AR . BB AR RTERFEEEE A Z RGO T 5
e 7R ) BT A

H 3Rk K-means 5 UCSCT Jm il i/ MERY AL, $2 11— 70 K-means REF L, %7
BE A SRR — DR R B — i h = RSB AR SR oy R —
ANFREHEAT R 43 B e T R G302 5 T dR KRR BE BE AR SSE MR . BRI T SSE R 4 i BN
Wi &2, BB B 4R B k.

PR biKmeans O /& 4 K-means B2 ny BAKSZ B, 78 45 E UG 4 . e 3 B IR B it
BT R UL . IR B S0 — A B A7 At B3t 4 b B A A5 5 43 TS
SR NV Ir iR 2 R TR B R B BUG IR — SRR R B T A B BTG . A3 Bk
JBT o J 3t T3 BN B T Y BT A RO T R SR B TR 25 (A

FEF ORI while 58, IZ8 PR A5 Hu 0 5 47400 43 BB B 46 € i EECH k. B
for 16 243k Iy Fiv A 1) 1 > TR o A3 0 R E AT 400 43 Ry I 75 2 LU 3R 43 Wi UG 19 SSE. JF B i) L g
SSE fie/MH lowestSSE BRI EBEE A ICT5 K 2R )5 il P15 81 3K centList WA — Ak X 5
AN, ARECEN HIEA 088 A ptsInCurrCluster, 98 J5 8 F kMeans O B0/ — 0 (R =2) , 1R
M1 A~ BT O, [ B 25 B A Y R 22 . 3X B 3% 2% (sseSplit) 15 % 42 H 4l 48 19 1% 22
(sseNotSplit) Z FIE A A YK 73 1Y SR 2 L A RAZAE /N T 24 i Y SSE f/IMH lowestSSE, I A
R 53 BARAT

— HWNJZ for JEFTRE T Z R 73 AFE 452 T R BERAT R 3 48 AE « B B8 43 9 38 BT AT s 1) 2
B R AT Y. TEP ] kMeans O BREGHEAT Z 48 (e =2) I, 2313 B WA 5 433y 0 A 1
PR A o DR Ot L7 S 3k 5 5 A e Sy R 43 A T T 114 2 B AT 32 0ok AR S e A B 2 e O
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LB A B IR B A R ORAT B B B A I E centList 1,

112

4 while 1 ¥R 45 U . bR BGR 7500 81 32 5 72 70 FC 45

def biKmeans(dataSet, k, distMeas = distEclud) :
m = np. shape(dataSet)[0]

clusterAssment = mat(zeros((m,2))) # BJ&E—HIME N 0 MI%E 4, DAAE 8 B 4 rh [ S 7%

F RET R MO iR E
centroid0 = mean(dataSet, axis=0).tolist()[0]
centList = [centroid0] = JUBRAFEE L, B ARES RA — A
for j in range(m) : = B RIRE
clusterAssment[j,1] = distMeas(np.mat(centroid0), dataSet[],:]) ** 2
while (len(centList) < k):
lowestSSE = np. inf
for i in range(len(centList)):
ptsInCurrCluster = dataSet[nonzero(clusterAssment[:,0].A==1)[0],:]
£ REUHE 1 BT A RO
centroidMat, splitClustAss = kMeans(ptsInCurrCluster, 2, distMeas)
sseSplit = np. sum(splitClustAss[:,1])

sseNotSplit = np. sum(clusterAssment[nonzero(clusterAssment[:,0].A!=1)[0],1])
print ("sseSplit, and notSplit: ", sseSplit, sseNotSplit)
if (sseSplit + sseNotSplit) < lowestSSE: H AR R K5 1R 22 2 N

bestCentToSplit = i

bestNewCents = centroidMat
bestClustAss = splitClustAss.copy()
lowestSSE = sseSplit + sseNotSplit

bestClustAss[np. nonzero(bestClustAss[:,0].A == 1)[0],0] = len(centList)
AT G 1B B I G 5 KR TN Y G
bestClustAss[np. nonzero(bestClustAss[:,0].A == 0)[0],0] = bestCentToSplit

print ('the bestCentToSplit is: ', bestCentToSplit)

print ('the len of bestClustAss is: ', len(bestClustAss))
centList[bestCentToSplit] = bestNewCents[0, :].tolist()[0] # B~ W5 B = A% ol
centList. append(bestNewCents[1, : ]. tolist()[0])

clusterAssment[ np. nonzero(clusterAssment[ :,0].A == bestCentToSplit)[0], : ] = bestClustAss

HH N IR 2 PO A

return np. mat(centList), clusterAssment
1E Python fi# Beds BTN T A 4>

>>> datMat3 = np. mat(kMeans. loadDataSet( 'testSet2. txt'))
>>> centList, myNewAssments = kMeans. biKmeans(datMat3, 3)
[[ - 4.42959232 —0.32507779]

[ 3.58077101 2.13138021]]
[[ - 1.73028592 0.20133246]

[ 2.76275171 3.12704005]]

[ —1.70351595 0.27408125]
[ 2.93386365 3.12782785]]
sseSplit, and notSplit: 541.2976292649145 0.0
the bestCentToSplit is: 0
the len of bestClustAss is: 60

[[ - 3.74083326 — 0.30787434]

[ -1.80975894 4.17627223]]
[[ —0.74459109 —2.39373345]
[
[

[

~2.87553522 3.53474367] ]

- 0.45965615 — 2.7782156 ]
[ -2.94737575 3.3263781 ]]
sseSplit, and notSplit: 67.2202000797829 39.52929868209309
[[4.26595061 4.3663869 |

[2.90421006 1.83129415]]




public class Hello {

public static void main (String

[[3.6690305 4.03686067]
[2.61879214 2.73824236] ]
sseSplit, and notSplit: 27.813776175385765 501.7683305828214
the bestCentToSplit is: 0
the len of bestClustAss is: 40
>>> centList
matrix([[ —0.45965615, —2.7782156 ],
[ 2.93386365, 3.12782785],
[ —2.94737575, 3.3263781 ]])

AL 33 A7 5 R R A0 P B A L JE o R e A E) 3 AR . s T AT IR K LR 2R
MR . B 5.8 Za i T 3 AR S H L i AT AL A R

x £ % *
4 X x X% *
X w* * %
x )Q x X - *
X X *
2 * ¥
« X
y *
OF  x Cluster 1
@ Cluster 2 *
* Cluster3 o
-2t @cent
. D .
'.' o, .
oo
4L LI
—4 -2 0 2 4
x

K 5.8 /4y K-means 82545

5.7 )

1. K-means BEH LR H iR ( Do

A, F/METERN T T 1R 22 B. s RALFE ] A 7 i 22 F
C. m/IMEFE P A BB 25 1 D. f5 KA ) (4 75 85 Al

2. K-means JAHIE WIS ( ).
A NI J7 R 25 FUR R8N B. 5 6] (4 57 75 158 25 FAS P80/ )N
C. 2 P B I B 0 AS -8/ D. #% ] (4 B 25 A B8/

3. f& K-means BIEH P, DA LI E RICAIEL & .
AL RS QU 22 56 AT A B. R 38 3 U 23 B 9 - D 2 22

C. U5 5 R BOVAL R R BOCR D. DL b g3 Al fg
4. K-means RBEH PR T ( YR HLAR 22 S Bk
A, 2] B. o)
C. e D. sEfbss>)
5. W TEYBEA 5. 6. 1 W A2 "kMeans. randCent(datMat. 2) " 3R [A1{E 7E & 5 AF 6 BL
BRI .
6. KT WA M EEEC,5. 6 AU SEI S 5. 2 5 1Y S 34 20 fl A [l 2 fof 3L
X FhAS [ 2
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